

ОТЗЫВ
о диссертационной работе
Юлии Владимировны Кауальщиковой

**«Глагольные модальные синтагмы как средство выражения
эпистемической семантики в англоязычной политической статье»**

Специальность 5.9.6 – Языки народов зарубежных стран (германские языки)
(филологические науки)

Кауальщикова Юлия Владимировна с 2017 года по настоящее время работает преподавателем Самарского государственного социально-педагогического университета на кафедре английского языка и методики преподавания иностранных языков.

Юлия Владимировна обучалась в заочной аспирантуре на кафедре английского языка ГОУ ВПО Поволжской государственной социально-гуманитарной академии (ныне ФГБОУ ВО «Самарский государственный социально-педагогический университет») по специальности 10.02.04 Германские языки (ныне номенклатура данной специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки)) до 01 июня 2013 года. В период работы над диссертацией Ю.В. Кауальщикова сдала экзамены кандидатского минимума, подготовила и опубликовала по теме диссертации 17 научных статей, в том числе 5 статей в рецензируемых изданиях, входящих в реестр ВАК Министерства образования и науки РФ (Самара, 2013; Ростов-на-Дону, 2020; Самара, 2023; Тамбов, 2024; Белгород, 2024), активно апробировала промежуточные результаты научной работы.

Итоги исследования излагались в докладах: на XIII межвузовской научно-практической конференции с международным участием «Актуальные проблемы языкознания» в Санкт-Петербургском государственном электротехническом университете СПбГЭТУ «ЛЭТИ» им. В.И. Ульянова (Ленина) (Санкт-Петербург, 2024), IV Международной междисциплинарной научной конференции «Коммуникативные коды в межкультурном пространстве как средство формирования общегуманитарных компетенций поколения» в Московском государственном университете им. М.В. Ломоносова (Москва, 2024), V и VI Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Методологические и лингводидактические аспекты изучения языка и речи» (Самара, 2022, 2024), на конференциях, посвященных Дню науки, в Поволжской государственной социально-гуманитарной академии (ныне Самарский государственный социально-педагогический университет) (Самара, 2009, 2012, 2015), Самарском государственном социально-педагогическом университете (Самара, 2019, 2022).

Ю.В. Кауальщикова проявила себя как вдумчивый, добросовестный и ответственный исследователь, конструктивно воспринимала замечания,

высказанные научным руководителем и рецензентами в ходе обсуждения текста диссертации, оперативно вносила рекомендуемые правки.

Изучение глагольных модальных синтагм как средства выражения эпистемической семантики в англоязычной политической статье является темой исследования автора в течение ряда лет, что позволило Юлии Владимировне разработать оригинальный алгоритм анализа глагольных модальных синтагм в развернутом речевом произведении, получить значимые научные результаты и сделать убедительные выводы. Полученные в ходе исследования результаты теоретически и практически значимы для дальнейшего изучения текстов СМИ, подлинное понимание которых обеспечивается при условии рассмотрения речевого материала с позиции единства языковых и социо-культурных факторов.

Целеустремленность и трудолюбие Юлии Владимировны, свойственное ей умение выделить в сложной проблематике наиболее важные ключевые явления позволили соискателю тщательно проанализировать различные аспекты изучаемого объекта, не утратив при этом представление о его целостности и системности.

В стиле научной деятельности Ю.В. Кауальщиковой сочетаются способность с высокой степенью уверенности обращаться с материалом исследования и умение критически относиться к полученным выводам, подвергая их постоянной проверке и уточняя результаты.

Считаю, что диссертация Ю.В. Кауальщиковой является самостоятельным и завершенным исследованием, которое может быть представлено к защите в специализированный диссертационный совет по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Доктор филологических наук,
Профессор, профессор кафедры
английского языка и методики
преподавания иностранных языков СГСПУ
(специальность 10.02.04 – Германские языки)



Подпись А. Н. Морозова
удостоверяю
Специалист отдела кадров сотрудников
24.06.2024